



当前社会上存在多种抢跑行为。但相比教育和职场等领域的抢跑,医美领域存在的多种抢跑由于涉及年轻人甚至未成年人的身心健康,其危害更不容忽视。无论是“越早抗衰越好”,还是“做医美手术要趁早”,这类危险的抢跑,都应该得到严管和消费者的自觉抵制。

——羊城晚报:《“越早抗衰越好”是危险的抢跑》

支持有条件的家政企业实施员工制,让家政企业逐渐从传统的“介绍人”转变为管理者,能够激发行业活力,实现家政企业规范化、标准化、职业化发展,促进家政服务业提质扩容,更好满足人民群众对家政服务的品质需求。对从业者来说,“千家政”不再与“打零工”画等号,让他们执业时更有保障、更有尊严。任何转型都会面临“成长的烦恼”,想让更多家政企业向员工制转型,各地还需要多做一线调研、倾听从业者的心声,因地制宜、综合施策。

——工人日报:《乐见员工制让家政服务业昂然前行》



【本期话题】

压岁钱该归谁

每逢过年,小孩子们最开心的就是拿到压岁钱,部分父母会将压岁钱开户存进银行,那么,压岁钱到底应该归谁所有呢?如果父母离婚,这笔款项将会何去何从呢?据重庆市江北区人民法院微信号2月20日消息,在江北法院审理的一起案件中,法院认定,压岁钱是长辈基于亲属关系对晚辈进行的财产性赠与,应归未成年人本人所有,未成年人的监护人无权随意处分被监护人的财产。你怎么看?

【议论纷纷】

①井夫 这起“父母离婚无权分割孩子压岁钱”的典型案例,无疑是一堂生动的普法课。它可以让更多的父母知晓,占据或分割孩子的压岁钱,既是一种侵权行为,更是一种违法行为。

②叶金福 父母对于孩子压岁钱的管理千万不能“缺位”,比如,可以引导孩子利用压岁钱购买书籍,或者利用压岁钱做公益,也可以利用压岁钱帮孩子理财。如此,才能让压岁钱成为孩子成长过程中的美好记忆。

本期话题下期继续

警车开道送患儿 是对生命的敬畏

□徐剑锋

“警察同志,我女儿高烧晕厥,急需就医,能不能麻烦你们帮忙开道护送?”26日8时16分左右,海门区公安局常乐派出所交警中队民警接到群众李先生的电话求助,其小女儿去往区人民医院的就医途中突然昏厥、四肢抽搐。一场与时间的赛跑随即展开。

(2月27日本报7版)

海门交警用警车护送突然昏厥的女童到医院,为患儿救治赢得了宝贵的时间,“一路绿灯”的“生命通道”开得好。

可以说,警车护送患儿,赢得的不光是时间,更是民心。警察在人民群众

心中的地位崇高,危急时刻大多数人首先想到的是警察。所谓“人民警察为人民”,面对群众的紧急求助,民警将警车开道护送作为责无旁贷的职责,以实际行动诠释了对生命的尊重和敬畏。在他们的身上,我们看到了闪光警徽里的民生情怀,也找到了“我是谁、为了谁”的正确答案。

警察既有刚性的一面,也有柔情的一面。从警车开道中,真情的流露、大爱的情怀弥足珍贵,传递的社会正能量更是难能可贵。一滴水能折射出太阳的光辉,只有对群众拥有“满满的爱”,血浓于水的警民关系才可以“聚沙成塔”、逐步

升温。所以说,这种为群众排忧解难的“警车开道”和民警护送,应该赢得掌声!

我们正在建设一支“忠诚、干净、担当”的公安队伍,从警车开道送患儿这件小事中,更应汲取“为人民谋福祉”的力量,始终把群众“赞成不赞成、答应不答应、高兴不高兴”作为唯一标准,把常怀忧民、爱民、惠民之心作为不变底色,更好地为群众保驾护航,并让这个社会充满更多的温情。



每个人都有一道健康等式

□新平

今年春节档,贾玲导演的影片《热辣滚烫》热映,不仅拉动了票房,同时也席卷了健身行业。近日,记者走访了我市多家健身房发现,自春节假期后半程起,“热辣滚烫”席卷健身行业,我市不少健身房趁势推出办卡优惠活动,吸引了不少市民。

(2月27日本报3版)

无论是影片中的女主人公,还是成功减肥100斤的贾玲本人,让这个真实的励志故事更加触动人心,也让“健身”成了近期的热门话题。

从更广层面看健身,一个健康的社会不仅是指个体的健康,更重要的是整个社会的健康水平。通过健身运动,人们可以增强体质,提高免疫力,减少疾病的发生,从而降低社会的医疗负担,促进社会的和谐稳定发展。运动健身需要个体养成习惯,也需要政府和社会进一步加大对健身事业的支持和投入,为人们提供更好的健身条件和环境,让更多的人受益于健康生活的美好。

而今,人们物质生活丰富,但是心灵的富足和身体的健康却是无法用金钱衡

量的。健身热潮的兴起不仅是对健康生活的追求,也是对美好生活的向往。在这个过程中,我们应该注重健身运动的本质,不仅要追求身体的健美和力量,更要注重心灵的平衡和内在的美好。

每个人都有一道健康等式,健康是1,财富、地位、名声离开健康这个1都等于0。我们应该充分认识到健身运动的重要性,积极参与,科学健身,让运动健身成为一日三餐后的第四餐,使运动健身真正成为生活方式,不但让个体受益,也有利于社会和国家。

莫让“种草”成为野景点的推手

□张忠德

春节前夕,社交平台小红书App上线“风险地点”举报专线,提醒网友远离“野生景区”,也让户外出游安全问题再次被广泛关注和讨论。

(2月27日本报9版)

近年来,众多社交平台上出现推荐旅游景点的帖子,一些小众宝藏野景点也由此爆火。然而,很多野景点却并非看上去的那么美,背后暗藏很大的安全风险。

其实,野景点并不是传统意义上的景点,只是经过社交平台和网红达人的“种草”,成了人们猎奇、探险的目的地。比如,许多人喜欢

在朋友圈、微博、小红书等平台分享自己的旅行经历,其中不乏一些小众且具有特色的景点。这些分享激发了网友的好奇心,让他们纷纷效仿,希望通过亲身体验来寻找心中的“宝藏”。

但这种跟风行为却让一些野景点承受不住如此庞大的人流量,导致环境破坏和安全事故频发。

诚然,野景点推介为网红博主和平台带来了可观流量和利益,但事故发生后责任谁来承担?从法律角度来看,对未经过商业开发且存在高风险的旅游景点,平台有安全提醒义务和内容审核义务,发布者在发布视频时也有提醒小心风险

的义务。对此,社交媒体平台应承担起责任,对发布的旅游攻略进行审核,确保内容真实、安全。

野景点不能成为监管盲区,社交平台更不能成为“种草”笔记和相关视频的推手。一方面,地方相关主管部门要加强预警体系建设,切实保障人民群众生命安全;同时加强社交媒体监管,发现宣传诱导类“种草”笔记和视频,对违规博主账号进行封禁或加入黑名单,对平台进行追责处罚。另一方面,游客本身要提高安全意识,不盲目跟风出游网红野景点,不参与无资质、不专业的临时户外探险小队、兴趣小组。



整治绿地违停

绿化带是城市街头的亮丽风景线,绿地违停车辆既破坏绿化又影响城市形象。日前,永兴街道综合行政执法局联合交警四大队现场会商,采取宣传教育提醒、整治拖离、设置绿化带护栏等方式,引导小区附近车辆规范有序停车。

(2月27日本报6版)

有堵有疏根治违停

□周志宏

现实中,绿地违停现象多发,有的小区绿地违停现象还十分严重。它不只是毁坏绿地、影响市容的不文明行为,更是一种违法行为。

笔者以为,根治绿地违停,要堵也要疏。随着人们生活水平的提高和车辆保有量的增加,停车难问题日益突出。但是,停车位紧张绝不是绿地违停的理由。一方面,有关部门要强化监管,严查严堵绿地违停,发现一起,劝阻一起。对不听劝阻、任性绿地违停的,依法依规加大处罚力度。另一方面,政府及相关部门应强化“顶层设计”,多想办法,增加停车位,缓解市民停车难,从源头上堵住绿地违停的“进口”。

加减结合综合施治

□梁诗韵

公共绿地属于全民所有,任何人、任何企业都无权随意改变其原有的用途。绿地违停,其实就是为了自己私利,这种缺乏公共意识的“霸道”做法着实令人不能容忍。

其实,化解此类违停问题,必须综合施治。一是做“加法”:诚如小区结合升级改造,增加停车位;开放老旧小区附近机关、企事业单位的停车场;在老旧小区附近非主干道上,划出夜间临时停车位。二要做“减法”:减车辆使用频率,改变车主“买瓶酱油也要开车”的习惯;减“僵尸车”数量,交警、城管等部门联合执法,及时清理长期占用临时车位的“僵尸车”;减“停车只停自家楼下”的车主,让车主停远一些、停在家附近并不紧张的临时停车位上也无妨,权当多走几步锻炼身体……另外,从长远考虑,还应大力发展城市公交,构建方便、快捷、价廉的交通网。试想一下,交通十分方便快捷了,有车一族还会增加吗?

总之,公共绿地是市民共同的生活空间,也是城市的美丽点缀,对公共绿地的维护,并不仅仅是政府部门的事,还应是我们每一个人共同的责任。